

习近平向2025世界智能产业博览会致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日，国家主席习近平向2025世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出，当前，人工智能技术加速迭代演进，正在深刻改变人类生产生活方式、重塑全球产业格局。中国高度重视人工智能的发展和治理，积极推动

人工智能科技创新与产业创新深度融合，赋能经济社会高质量发展，助力提升人民群众生活品质。

习近平强调，人工智能应该是造福全人类的国际公共产品。中国愿同世界各国广泛开展人工智能领域国际合作，加强发展战略、治理规则、技术标准等

方面的对接协调，促进智能产业健康蓬勃发展，让智能成果更好惠及各国民众。

2025世界智能产业博览会当日在重庆市开幕，主题为“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”，由重庆市人民政府和天津市人民政府共同主办。

省委常委会会议暨省委党的建设工作领导小组会议强调 锲而不舍落实中央八项规定精神 推进作风建设常态化长效化

本报海口9月5日讯（海南日报全媒体记者李磊）9月5日，省委常委会暨省委党的建设工作领导小组会议在海口召开，传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示，以及中央党的建设工作领导小组会议精神，总结我省学习教育开展情况，研究部署巩固拓展学习教育成果工作。中央第三指导组组长刘家义讲话，省委书记冯飞主持会议，刘小明、李荣灿、杨晋柏等省领导和中央第三指导组成员参加。

刘家义指出，海南省委坚决把抓好学习教育作为深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的重大政治检验和推动高质量党建的重要抓手，坚持以上率下、深学细悟、实事求是、

刀刃向内、开门教育，有力有序完成了学习教育各项任务，广大党员、干部思想认识切实提升、群众观念大为增强、纪律规矩意识不断筑牢、严实作风深度淬炼，制度机制进一步健全完善，取得明显成效。要锲而不舍落实中央八项规定精神，组织党员、干部常态化学习，加强理论武装，筑牢思想堤坝，坚决打好作风建设这场攻坚战、持久战。要持续深入抓好问题整改整治，健全经常性发现和解决作风问题机制，提高监督穿透力和有效性，深入推进风腐同查同治，坚决铲除“四风”问题土壤。要巩固拓展学习教育成果，压实政治责任、完善制度机制，深入推进干部队伍作风能力建设，为高质量发展提供强大动能。

冯飞表示，在党中央坚强领导下，在

中央第三指导组有力指导下，海南省学习教育取得明显成效。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，推进作风建设常态化长效化，坚持党性党风党纪一起抓，常态化开展作风教育，增强针对性时效性，严格校正思想和行为偏差，从严查处违反中央八项规定精神的人和事；推动正风肃纪反腐相贯通，强化监督执纪，常态化开展整改整治和“回头看”，纵深推进清廉自贸港建设；完善作风建设制度机制，健全有效防范和纠治政绩观偏差工作机制，强化制度执行；压紧压实全面从严治党主体责任、监督责任、第一责任、“一岗双责”，坚持以上率下，以铁规矩锻造好作风。要保持抓作风建设的热度，深入推进自贸港先锋行动，强化担当作为，以优良作风密切党群关系、护航高质量发展。

凝聚起决战决胜封关运作的强大力量 ——海南省开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育综述

■ 海南日报全媒体记者 黎鹏

这是对党员干部思想理论的一次再教育、再武装，也是对纪律作风的一次再检阅、再提升。

在决胜“十四五”的重要节点上，今年3月，党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

一分部署，九分落实。海南省委深入学习领会、认真贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于加强党的作风建设的重要论述，在中央第三指导组的悉心指导和有力帮助下，将开展好学习教育同落实好党中央赋予海南自贸港的重大历史使命紧密结合起来，以“严实效”标准组织全省19个市县和130个省直单位，以及2.8万余个基层党组织、55.6万余名党员一体推进学查改，实现提高思想认识和解决实际问题相互促进、相得益彰，学习教育达到了预期目的。

学有质量
筑牢理想信念根基

政治上的坚定、党性的坚定都离不开理论上的坚定。唯有深学细悟，方能真信笃行。

省委充分发挥“关键少数”示范作用，引领全省各级党组织把学习研讨作

为学习教育的首要任务和贯穿始终的主线。全省各级党组织开展理论学习中心组学习1.4万次，读书班3093次，专题研讨14.2万次，集中学习19.7万次。

学习研讨入脑入心——省级领导干部以“集中学习+个人自学+交流研讨”等方式，准确把握原文原理，深入领会精髓要义，围绕“4个深刻领会和贯彻落实”“树立和践行正确政绩观”等主题，对照反面典型案例，结合学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神开展研讨交流。

省人大常委会党组、省政府党组、省政协党组把高质量学习作为贯穿始终的筑基固本工作，引导党员干部深入领会党中央八项规定及其实施细则精神的核心要义和实践要求，结合所学所悟所思谈体会、话感触、讲打算，进一步深化对加强党的作风建设极端重要性的认识。

三沙、定安、乐东聚焦重要环节，抓好学习研讨全覆盖，各级党委（党组）采取“第一议题”跟进学、专题读书班集中学、理论学习中心组研讨学，各级党组织通过“三会一课”、主题党日等形式深入学习。

省高级人民法院、省工业和信息化厅、省公安厅、省审计厅、共青团海南省委、海南大学等单位突出领导干部带头学，组织党员干部深入学，加强教育培训全面学，推动理论学习走深走实。

东方把“三类”干部参加学习教育情

况作为重要行为纪实内容，写入个人成长纪实档案，形成“一人一档”，做到政治素质必查、考核考察必考、选拔任用必听。

警示教育触及灵魂——我省在全国率先召开现职省领导“家庭式”廉政教育会，采取集体廉政谈话、警示教育、家庭廉政交流、表态发言、签订廉洁齐家承诺书等措施，带动全省2.6万余个家庭、4.9万余名领导干部及家属集中接受教育。省委还分类编印新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部典型案例，引导党员干部以案为鉴、检身正己。

澄迈对县级领导干部及其家属开展廉政教育，依托本地发生的家教不严、家风不正反面典型案例，采取“个人自学+专业辅导”方式，警示教育领导干部汲取教训、以案为鉴、警钟长鸣。

保亭举办现职县领导“家庭式”廉政教育会，通过组织引导、警示教育、亲情助廉等方式，将廉洁意识融入家庭日常，增强拒腐防变的“内生力”。

此外，我省还注重提升教育培训实效。各级党校（行政学院）将学习教育内容纳入党员、干部教育培训主体班次，省、市县两级分层遴选226名专家组建师资库，累计授课辅导787场次、培训9.8万人次，让全省广大党员干部普遍经历了一次思想和能力的双重淬炼，为决战决胜封关运作凝聚起了强大力量。

下转A02版▶

世界自由区组织大会10月将在海口举办 规划50余场活动，预计超70个国家和地区的1500名嘉宾参会

本报海口9月5日讯（海南日报全媒体记者罗霞）海南日报全媒体记者从9月5日举行的2025年世界自由区组织大会新闻发布会上获悉，2025年世界自由区组织大会将于10月10日至12日在海口举办，预计将有超过70个国家和地区的1500名嘉宾参会。

此次大会由海南国际经济发展局与世界自由区组织共同主办，主题为“自由区：通向全球繁荣、贸易和可持续创新的大门”。大会规划了50余场活

动，包括开幕式和全体大会等核心会议、30余场专题平行会议以及多场特色活动，涵盖主旨演讲、专题研讨、圆桌会议、互动环节、项目推介、工作坊等多种形式。内容全面覆盖自由区发展的核心领域，包括中国综合保税区发展国际论坛、世界自由区组织认证计划、领导力发展项目等。

大会将汇聚全球自由区领域的政策制定者、行业领袖与知名专家，包括国际道路运输联盟、世界投资促进机构协会、

国际商会、非洲经济区组织等国际及地区组织负责人；阿联酋、沙特阿拉伯、西班牙、阿曼、马来西亚、印度尼西亚、泰国、巴西、牙买加、哥伦比亚、尼日利亚等国家自由区管理机构负责人。

在展览展示方面，本届大会计划设立展示区，集中展示全球自由区及企业创新成果。

据了解，世界自由区组织注册于瑞士、总部设于阿联酋迪拜，拥有140个国家的1500余名会员单位。

习近平引领中国和平发展的时代启示

■ 新华社记者

80响礼炮震彻云霄，8万羽和平鸽展翅高飞……国之大典、盛大阅兵，镌刻来之不易的胜利与荣光。

9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在天安门广场隆重举行。中国人民同世界人民一道，共同纪念这个伟大的日子。

“今天，人类又面临和平还是战争、对话还是对抗、共赢还是零和的抉择。中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边，坚持走和平发展道路，与各国民众携手构建人类命运共同体。”

天安门城楼上，习近平总书记的重要讲话，6次提及这个光辉的字眼：和平。

这是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的鲜明立场，更是当代中国共产党人引领中国走和平发展道路的坚定宣示。

时光无言，真理永恒：正义必胜！和平必胜！人民必胜！

（一）历史的昭示——

“战争是一面镜子，能够让人更好认识和平的珍贵”

天安门城楼庄严肃穆，天安门广场气恢宏。9月3日上午，习近平总书记等党和国家领导人登上城楼。

眺望广场，人民英雄纪念碑巍然屹立，无数先烈以生命热血换来的和平盛世跃然眼前。年号台基勾勒出长城的形象，“1945”“2025”字样闪耀金色的光芒。

长城，象征中华民族不屈的脊梁。92年前，北京地区抗战第一枪正是在长城上的重要隘口——古北口打响。

斗转星移，天地一新。而今，当步履

铿锵、机甲轰鸣的45个方（梯）队依次通过天安门广场，捍卫和平的钢铁长城肩负着新时代神圣使命。

“我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利，谴责侵略者的残暴，强调牢记历史经验和教训，不是要延续仇恨，而是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守”。

中国人民抗日战争，一开始就具有拯救人类文明、保卫世界和平的重大意义。

从“打完子弹就上刺刀冲锋”的平型关大捷，到“以血肉之躯消灭精良装备”的百团大战；从“战斗到最后一刻”的南京保卫战，到“不惜用生命填进火海”的台儿庄血战……

“战争是一面镜子，能够让人更好认识和平的珍贵。”一次回望艰苦卓绝、可歌可泣的中国人民抗日战争，我们更深刻地悟到习近平总书记重要论断蕴含的深意。

和平如此珍贵，因为先烈的牺牲无价。

“待风息波静，凯然而归，全家团聚……”

李云鹏烈士留下的一封家信催人泪下。他是新四军“刘老庄连”82名烈士中唯一留下书信的人。战争无情，岁月易老，烈士当年对和平生活的向往，至今读来字字催心。

“正所谓‘诚既勇兮又以武，终刚强兮不可凌。身既死兮神以灵，魂魄毅兮为鬼雄。’”习近平总书记曾以《九歌·国殇》中的诗句赞扬“刘老庄连”等抗战英雄，表达崇高敬意。

2014年，我国通过立法确定中国人民抗日战争胜利纪念日，设立烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日。每到烈士纪念日，习近平总书记都向人民英雄敬献花篮，风雨无阻，行为世范。

在中共中央政治局集体学习时，一字一句朗读赵一曼牺牲前写给儿子的绝笔信；感慨杨靖宇牺牲时胃里全是枯草、树皮、棉絮，“其事迹震撼人心”……

一次次抚今追昔，一番番真情流露，凝聚成荡气回肠的坚定信念：“对一切为国家、为民族、为和平付出宝贵生命的人们，不管时代怎样变化，我们都要永远铭记他们的牺牲和奉献。”

和平如此珍贵，因为历史的教训惨痛。

站在南京大屠杀遇难者名单墙前，96岁的夏淑琴老人默然垂泪，满是皱纹的手轻轻描画着亲人的名字。那段沉痛的记忆，在她的生命中已延续80多个春秋。

这手臂，曾被敌人狠狠刺伤。1937年12月13日，侵华日军残忍杀害夏淑琴7位至亲，对年仅8岁的她凶残地插下三刀。

鸦片战争、甲午惨败、八国联军侵华……近代百余年，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，抗击外来侵略屡战屡败，中国人民和中华民族遭受了前所未有的劫难。

抛头颅、洒热血，赴国难、共存亡……长达14年的抗日战争波澜壮阔。中国共产党团结带领中国人民为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放，为争取世界和平的伟大事业，作出了彪炳史册的贡献。

下转A02版▶

关注全国科普月

2025年海南省全国科普月主场活动启幕 本月全省还将开展765场次科普活动

本报那大9月5日电（海南日报全媒体记者邱江华）9月5日，2025年海南省全国科普月主场活动在儋州市体育馆启幕，将在3天的时间里，通过启动仪式、成果展示、互动课堂等形式，全方位点燃公众科普热情。

活动现场，设置了“新质生产力”科技创新成果展，近100家单位带来超1000件展品，通过实物展陈、全息投影、互动装置等多元形式，展示南繁育种、深海科技、航空航天、生态环保、数字经济、气象科学等领域的科技创新成果。现场将连续3天举办航模表演、数字奇缘、稻香南繁情等8场科普大舞台表演秀，开展“元想小课堂”系列现场研学，激发青少年的好奇心和探索欲，培养其科学精神。

除了主场活动，今年9月，全省各地



省七届人大常委会第25次主任会议召开 决定省七届人大常委会第二十次会议于9月22日至9月24日召开

本报海口9月5日讯（海南日报全媒体记者袁宇）9月5日，省七届人大常委会第25次主任会议在海口召开，决定省七届人大常委会第二十次会议于9月22日至24日召开。

主任会议研究省七届人大常委会

下转A03版▶

第二十次会议建议议程、日程。建议议程：审议《海南自由贸易港旅游条例（草案）》《海南省电力建设和保护条例（修订草案）》《海南省生态环境监测和评价规定（草案）》《海南省院前医疗急救管理规定（草案）》

下转A03版▶

省委党校2025年秋季学期开学典礼举行 杨晋柏讲话

本报海口9月5日讯（海南日报全媒体记者陈卓斌）9月5日，省委党校（省行政学院、省社会主义学院）2025年秋季学期开学典礼在海口举行。省委副书记、省委党校（省行政学院）校长（院长）杨晋柏出席并讲话。

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶

会议指出，要深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面把握其精髓要义和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。下转A03版▶